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ЛЮДМИЛА ФЕДОРІВНА ПЛОТНІКОВА 
(90-річчя від Дня народження) 

 
 

 

 

Людмила Федорівна Плотнікова – кан-

дидат геолого-мінералогічних наук, старший 

науковий співробітник відділення мезозою ІГН 

НАН України, знаний фахівець зі стратигра-

фії, мікрофауни крейдових відкладів. За розро-

бленими нею оригінальними методиками з 

вивчення докембрійської, ранньо-

палеозойської мікрофауни вперше у світі дове-

дено тваринне походження основної групи 

акритарх Leoishperidia, відомих із протерозою 

до сьогодні, й доведено, що вони є предковими 

формами форамініфер. Вона є однією з голов-
них розробників стратиграфічних моделей, 

схем і біозональних шкал за форамініферами 

крейдових відкладів південних регіонів Украї-

ни. Вагомим внеском у мікропалеонтологію 

стали результати її монографічного  

вивчення та складання атласу крейдових форамініфер України. 

У 2021 р. відомому мікропалеонтологу-стратиграфу, знавцю форамініфер мезо-

зою Півдня України, кандидату геолого-мінералогічних наук Людмилі Федорівні Плот-
ніковій виповнилося б 90 років.  

Людмила Федорівна народилася 5 серпня 1931 р. у м. Ворошиловград (тепер Лу-

ганськ) у сім’ї службовців-лікарів. 1934 р. родина переїхала в м. Київ. 1938 р. Людмила 

Федорівна вступила до Київської середньої школи № 55. З початку Великої Вітчизняної 

війни сім’я була евакуйована на Кубань (Ростовська обл.), а 1944 р., після звільнення 

Києва, повернулася до міста. Тут у 6–10 класах вона навчалася у Київській середній 

школі № 138, яку закінчила 1950 р. Цього ж року вона, за покликом серця, вступила 

на геологічний факультет Київського державного університету імені Тараса Шев-

ченка. 
Після закінчення університету 1955 р. здобула кваліфікацію геолог і була скеро-

вана в Українське геологічне управління, де пропрацювала до 1958 р., спочатку геоло-

гом геолого-знімальних партій, а з 1957 р. – мікропалеонтологом тресту.  

У 1958 р. Людмила Федорівна вступила до аспірантури Інституту геологічних 

наук (ІГН) АН УРСР до знаного фахівця-мікропалеонтолога, доктора геол.-мін. наук, 
проф. О. К. Каптаренко-Черноусової – учениці фундатора мікропалеонтологічної школи 

в Україні П. А. Тутковського. Після закінчення аспірантури 1961 р. розпочався її бага-

торічний науковий шлях співробітника відділу стратиграфії та палеонтології мезозойсь-

ких відкладів ІГН НАН України – від молодшого до старшого (1977–2015) наукового 

співробітника. 1964 р. Л. Ф. Плотнікова успішно захистила дисертацію кандидата гео-

лого-мінералогічних наук ˮФораминиферы и стратиграфия верхнемеловых отложений 
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Конкско-Ялынской впадины и северо-восточного Причерноморьяˮ. Вона є авторкою 
одноосібної монографії ˮМілководні верхньокрейдові форамініфери платформеної ча-

стини УРСРˮ (1967).  

У 1965–1970 рр. Л. Ф. Плотнікова займається вивченням ранньокрейдових фо-

рамініфер Гірського Криму. Вона є учасником й одним із авторів путівника ХІІ Євро-

пейського мікропалеонтологічного колоквіуму, який проводили 1971 р. в Криму 

(ˮПутеводитель экскурсий к ХІІ Европейскому микропалеонтологическому коллоквиу-

му. Экскурсия Б.ˮ). Людмила Федорівна є співавторкою монографій: ˮСтратиграфія. 

Том VIII. Крейдаˮ (1971); ˮУспехи в изучении микрофауны мезо-кайнозояˮ (розділ 

ˮНижнемеловые фораминиферыˮ) (1971); ˮСтратиграфія мезозойських відкладів північ-

но-західного шельфу Чорного моряˮ (2006); ˮСтратиграфія верхнього протерозою та 

фанерозою України : 2 т. Т. 1 : ˮСтратиграфія верхнього протерозою, палеозою та мезо-
зою Україниˮ (2013), ˮСтратиграфических схем фанерозоя Украиныˮ (1993). Вона ак-

тивно співпрацювала з мікропалеонтологами трестів ˮКиївгеологіяˮ, ˮДніпрогеологіяˮ 

та ˮКримгеологіяˮ.  

Л. Ф. Плотнікова – визнаний знавець крейдової мікрофауни – опублікувала понад 

100 праць, зокрема п’ять монографій. Вона є авторкою стратиграфічних схем крейди 

Південної України і шельфової зони Чорного моря. Людмила Федорівна від початку 

була членом Українського палеонтологічного товариства, а також секретарем мезозой-

ської комісії НСК України. Науці та ІГН НАН України Людмила Федорівна присвятила 

улюбленій справі 57 років свого життя.  
30 травня 2017 р. Людмила Федорівна відійшла у вічність, але залишилась у 

пам’яті колег рідного відділу, колективу ІГН НАН України і членів Українського пале-

онтологічного товариства НАН України як доброчесна, порядна, принципова та віддана 

науці людина. Її високий професіоналізм, ставлення до роботи, жага до знань, розши-

рення горизонтів цих знань і пошук істини є взірцем для майбутніх геологів-

мікропалеонтологів. 

 

Ярина Тузяк 


